

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6815 期 2022 年 7 月 25 日 星期一 农历六月廿七 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

カ

上海对来沪返沪人员加强动态管理

涕

随申码"将分两种情况进行提示

□记者

本报讯 记者昨天从上海市新冠肺炎疫 情防控工作领导小组办公室获悉, 根据国家 《新型冠状病毒肺炎防控方案 (第九版)》相 关要求,结合疫情防控工作需要,上海市现 将对来沪返沪人员以"随申码"提示方式加 强动态管理。

"随申码"提示主要分两种类 据悉, 一种为已注册"随申办"但人不在上海 的用户, 打开"随申码"时出现的展码提 示;一种为7天内有国内中高风险区旅居史 的在沪人员,打开"随申码"时会出现的暂 缓展码提示。

针对"随申办"不在沪的用户,"随申 码"会出现温馨提示:如您当前不在沪且有7

天内国内中高风险区旅居史,建议您暂缓来 沪返沪。确需来沪返沪,请到沪12小时内 向所在社区、单位或所住宾馆,及时告知情 况。对来自或途经国内疫情高风险区人员, 将落实7天集中隔离医学观察措施和5次核 酸检测;对来自或途经国内疫情中风险区人 员,落实7天居家隔离医学观察措施和3次 核酸检测。

市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公 室介绍,此类"随申码"展码提示,每日出 现一次,点击"我已知晓"即可取消,不影 响市民使用"随申码"。来沪返沪人员须下 载安装上海市"随申办"APP或者通过 "随申办"微信、支付宝小程序实名申请 "随申码",入沪离沪和在沪期间应遵守上海 市防疫相关规定,根据需要使用"随申码"。

针对7天内有国内中高风险区旅居史的在 沪人员, "随申码"会提示:根据有关大数据 排查情况,您可能来自或途经国内疫情中高风 险区。根据有关防疫规定,对来自或途经国内 疫情高风险区人员,落实7天集中隔离医学观 察措施和5次核酸检测;对来自或途经国内疫 情中风险区,落实7天居家隔离医学观察措施和3次核酸检测。您的"随申码"将暂缓展 码,直至防疫举措完成并排除风险后,将恢复

据悉,此类"随申码"暂缓展码提示不能 取消,因此可能影响市民正常使用"随申码" 获取上海市部分公共服务,也会影响市民出 行、出入公共场所。但"随申码"暂缓展码提 示不会影响绝大部分市民使用核酸码做核酸检 测,对少部分仅能使用"随申码"做核酸检测 的人员, 可使用电子版解除隔离医学证明、 海市保供配送人员通行证以及身份证、护照、 通行证等实体证件做核酸检测。

市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室 表示,市民如有疑问,可拨打12345市民服务 热线或在"随申办"APP上"我要申诉"进 行申诉。市相关部门建立快速申诉处理机制,会同各区尽快排查核实情况,帮助"随申码"来沪返沪用户解除"随申码"展码提示,以及 无7天内国内中高风险区旅居史的市民解除 "随申码"暂缓展码提示并恢复相应码色。 各区严格落实有7天内国内中高风险区旅居 史人员的核查管理,并做好市民投诉的核实 反馈工作;同时,积极为"随申码"暂缓展码 提示的在沪人员做好上门核酸检测等各类便捷

筑牢疫情防控屏障

须扎紧管理监督的篱笆



□见习记者 陈友敏

上海市公安局通报,宝山警方 对一名涉嫌妨害传染病防治罪的女子依法 采取刑事强制措施。

陈某(女,32岁)系集中隔离点酒 店工作人员, 在明知自己存在传播疫情风 险,且按规定必须进行闭环管理的情况 下,仍私自外出,其后在核酸检测结果中 呈阳性。疾控部门对陈某开展流调过程 中,陈某还刻意隐瞒自己的行程轨迹,造 成两名家庭成员被感染。

作为防疫重要一环的集中隔离点,原 本应犹如"铁桶",为何却出现疏漏?原 本应该在工作期间严格实施闭环管理的工 作人员为何却能随意出入?该隔离点对工 作人员的管理是否过于松散?是否缺乏行 之有效的监督手段来落实闭环管理政策?

政策的效力,源于其实施后所产生的 实际效果。集中隔离点工作人员实施闭环 管理的规定,从新冠肺炎疫情爆发之初就 已然制定。这一规定需要缜密的管理措 施、严格的监督手段赋予其实际效力。而 在宝山区这一集中隔离点,显然闭环管理 规定落实并不到位。

在新冠肺炎面前,任何一丝疏忽大意 都有可能造成疫情的传播。从此前上海一 入境人员在7天居家健康监测期间随意出 门再到这次集中隔离点工作人员私自外 出,我们不难看出,缺乏强有力的管理监 督措施,新冠病毒就有可能"利用"人性 的弱点,给逐渐恢复正常秩序的城市带来 沉重一击。

目前,上海疫情仍然没有完全消散。 筑牢疫情防控屏障,还须扎紧管理监督的 篱笆,不能让得来不易的防疫成果付诸东

成功"问天"



7月24日 14 时 22 分, 搭 载问天实验舱的 长征五号B遥 三运载火箭. 在 我国文昌航天发 射场准时点火发 射, 约 495 秒 后,问天实验舱 与火箭成功分离 并进入预定轨 道,发射取得圆 满成功。

新华社 图/文

连夜打印成绩单,全市 4000 名邮递员及时送上门

本报讯 从昨天早上6点开始,参加本 市 2022 年秋季高考的考生陆续收到高考成 绩单。记者从上海市邮政局获悉,所有高考 成绩单于前一晚经每台高速打印机每小时2 万件速度共耗3小时连夜处理完毕,并运送 至全市 165 个营业部网点。昨天全市 4000 余名投递员增加一个早班投递频次进行投 递,以确保当天所有上海地区的考生都可以 顺利收到高考成绩单。

黄浦区当日共投递800多份高考成绩 其中中国邮政速递物流豫园营业部占据

了一半以上。据介绍,豫园营业部于前一晚委 派两名工作人员前往邮件处理中心领取高考成 绩单,回来后当夜进行了邮件分拣,这样才可 以确保在早晨增加一个频次进行投递,确保考 生能够在第一时间收到高考的成绩单。对于第 ·频次中无法投递的邮件, 邮政工作人员也会 全部电话联系收件人,在得到学生的确认后再 进行第二次的邮件投递, 确保所有的邮件都能 够准确及时地投递到学生手上

家住海潮路的茅同学今年高考成绩考出了 超过去年一本录取分数线的好成绩。尽管已经 在网上查询到了高考成绩,但昨天一早在家里 收到书面成绩单后,孩子一家人还是觉得很兴 奋,对邮政人员的辛勤付出很是感动。"今天邮政师傅也很辛苦,一早就送过来了,打电话 上来的时候我们都还在休息。"对于这次高考成绩,茅同学的父亲表示,"和期望的差不 多,也希望孩子以后有一个新的起点,进入一 个理想学校。

投递员靳师傅从事邮政快递已经有七八年 的时间了, 他表示, 送高考成绩单需要预约时 间,核对身份证,还要签字,流程一个也不能 少。他还表示,每年投递高考成绩单需要起来 加个早班也已经习以为常,但看到能够经过自 己的递送有这么多孩子及时收到高考成绩单, 觉得自己辛苦也值得。